

- 主禮：李昱宏牧師
- 聖經：馬太福音 25:14~15
- 講道：服事的人生（三）
- 宣召：啟應文 50
- 聖詩：222、78、366、369(3-4 節)、400

主後 2025 年 1 月 5 日 主日講道資料

服事的人生(三)

親愛的弟兄姊妹平安

今天我們要繼續服事的人生這個主題，一起來思考馬太福音 25:14-30 節中耶穌的比喻。這段經文不僅是天國的啟示，更是我們服事生活的指引。透過這段故事，我們可以學習如何活出服事的人生，榮耀上帝也成為別人的祝福。

一、每個人都有恩賜

馬太福音 25:14-15，「天國又好比一個人要往外國去，就叫了僕人來，把他的家業交給他們，按著各人的才幹給他們銀子：一個給了五千，一個給了二千，一個給了一千，就往外國去了。」

故事一開始，主人出遠門前，將財物分別交給三個僕人，五千、兩千、一千銀子。這裡的銀子象徵我們每個人領受的恩賜，包括時間、才能、資源，甚至是我們的家庭背景或生命經歷。

從經文中我們可以看到，主人分配的銀子是根據每個僕人的才幹，給他們不同的銀錢。雖然僕人所得到的銀錢數量不同，但這並不影響主人對他們的期望，因為主人不在乎的不是他們的才幹或能力，而是他們的忠心和態度。

同樣的，現在上帝也按著我們每個人所能受的，給我們恩賜與恩典，無論多或少、大或小，我們都領受了恩典。然而不是我們得到的比較多，我們就真的能做的比較好、比較多，也不是我們得到的比較少，我們能做的就比較少，或是表現的不如別人，真正決定我們的服事的是我們是否有忠心地使用所領受的恩典。

因為在比喻的最後，我們看到那領五千的僕人又賺了五千，領兩千的僕人也賺了兩千，雖然有五千和兩千的不同，但是主人對他們的回答都是一樣：「好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理；可以進來享受你主人的快樂。」

親愛的弟兄姊妹，我們是否曾羨慕別人的恩賜或恩典，覺得自己不夠好？或是我們有沒有因為看到別人服事的果效，覺得自己的服事是無用的？今天就請我們記住，上帝給我們的恩賜都是獨特的、是按著我們生命的身量、信心的大小量給我們的，而且上帝不在乎大小與多寡，上帝只在乎我們是否忠心地使用它。

二、服事的態度比才幹更重要

我們剛才看到領五千和兩千的他們都被主人稱讚，那個領一千的呢？馬太福音 25:26-28 讓我們看到，造成他們不同結果的關鍵，是他們的態度與行動。兩個忠心的僕人積極地運用主人給他們的銀錢，意思是他們都照所領受的恩典來回應主人，這是讓主人滿意的原因。而那位領一千的僕人卻選擇埋藏銀子，什麼多沒有做，只把所領的一千歸還給主人，所以受到責備。

從這三位僕人的表現我們可以看到，服事不僅和所領受的恩賜有關，也和個人屬靈生命有關。有人問，如果把僕人所領的錢交換，那麼領五千的變兩千，而領兩千的變五千，是不是他們也同樣地會賺回和所領的錢一樣多？其實若讓領五千的僕人只領兩千，他同樣的運用所領的兩千賺回五千，而讓領兩千的僕人改為領五千，他同樣的只會用所領的五千賺回兩千，那領一千的不管給他多少，他同樣的會將它埋在地裡。

所以服事所面對的問題並不是恩賜能力的多寡，而是生命的身量大小和服事態度的是否正確；這才是在我們的服事中，最重要的事情。這也是為什麼有些人愈服事愈成長、充實、進步，可是有些人卻始終留在原地的原因。

張忠謀先生曾經說過：「那在高山上的神木，在幾千年前他還只是一顆細小的種子的時候，已經決定了將來他會成為神木，因為他內在的生命就是巨木」。我們在談到服事的時候，常常將重點放在於所謂服事上的成就，但是主所關心的是我們這個擔當服事的「人」，而不是服事的「事」。

領一千銀錢的僕人為什麼選擇把銀錢埋在土裡？馬太福音 25:24-25 說：「主啊，我知道你是忍心的人，……我就害怕，去把你的一千銀子埋藏在地裡。」我們看到這個僕人對主人的誤解和害怕，讓他逃避自己的責任，失去應該有的表現。

親愛的弟兄姊妹，我們在服事中是否也曾因懼怕、誤解、猜疑或其他的情緒，而選擇逃避責任？請我們記得，真正的服事需要勇敢地踏出信心的一步，相信上帝會供應我們所需的一切。

三、與主的關係是服事的基石

真正的服事首先在於我們和主的關係是如何，而不是我們自己做的如何。約翰福音 15:5 主說，我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做甚麼。

- 主禮：李昱宏牧師
- 聖經：馬太福音 25:14~15
- 講道：服事的人生（三）
- 宣召：啟應文 50
- 聖詩：222、78、366、369(3-4 節)、400

主耶穌清楚地告訴我們，我們的服事源於與祂的親密關係。如果我們離了祂，再多的努力也不會有屬靈的果效，因為服事不是做事，而是與主同行。如同今天經文中的兩位僕人，不僅在行動上忠心，也展現了他們對主人的信任和愛，而真正的服事是從與主的關係中流露出來的。

我有一次在和樂樂安親班的閩娘聊天的時候，她就說她在教會的事工非常忙碌，但她卻常感到疲憊、不滿和枯乾。直到有一次，她在靈修中被上帝提醒：「妳所做的是為了我，還是為了妳自己？」她開始檢視自己的心態，重新回到與主的親密關係中，並學會以禱告為起點，每一項事工都與上帝同工，不走在上帝前面。結果，她的服事變得更有喜樂，更有生命，也幫助了更多的人。

親愛的弟兄姊妹，服事不應取代我們的靈修時間，而是要從靈修中得力。當我們每天花時間與主親近，我們就能在服事中經歷與彰顯祂的同在和帶領。

四、第二哩路的服事

意思是我們不是只完成最低標準，而是要主動更進一步。今天經文中的主人說：「你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理。」忠心的服事是不論大小事，都要將我們的恩賜完全發揮出來，展現最大的效果。

譬如說，我們來教會做禮拜，卻總是遲到、不專心，那麼提早五分鐘到教會預備心做禮拜、專心的聽講道，甚至講道做筆記就是你的第二哩路。所謂「沒有最好的，只有更好的」，這就是第二哩路的服事。

就像我們每個禮拜的招待同工就很棒，不僅微笑發週報，還會主動關心弟兄姊妹的近況，這樣簡單的問候，讓許多人感受到溫暖，這不是每個教會，每個服事同工都做得到的。

親愛的弟兄姊妹，服事的第二哩路不一定是大事，而是將每件小事做到最好。例如，我們的敬拜主領，是否願意花時間用禱告來選歌，花時間去思考如何規劃整個敬拜的過程，讓每一位會友都能在敬拜中遇見上帝？我們的配唱或樂手，是否願意花時間去體會歌曲的感受與歌詞的意義？或者在日常生活中，我們是否願意花時間關心那些需要幫助的人？

五、服事中真正的焦點：重視「人」而非「事」

我們看到經文中主人稱讚那兩個僕人，不是因為他們賺了多少錢或做了多少事，而是因為主人看見他們的忠心和態度。服事的焦點不只在於完成事工，而是透過服事塑造我們生命的態度，並建立與人的關係。

服事的本質是關心人，愛上帝愛人是我們服事的核心。比喻中的僕人讓銀子倍增，不僅是為了完成託付，更是對於主人的忠心與愛。就像宗寶兄和燕嬌姐，他們幫忙教會各種的清潔以及維修，雖然默默的服事，但卻讓我們看見他們對主的忠心與愛心，而他們的生命也在服事的學習中，讓越來越有主的溫柔與謙卑。

親愛的弟兄姊妹，服事是生命的塑造，我們透過忠心的服事學習謙卑、忍耐和愛心。在經文中我們看到，在服事的最後，主人對忠心的僕人說：「好，你這又良善又忠心的僕人，可以進來享受你主人的快樂。」這再次提醒我們，服事的最終目標不僅是完成任務，而是與主同行，享受祂的喜樂。親愛的弟兄姊妹，特別是我們的同工，盡忠的服事，不只是做事，而是用生命來回應上帝的恩典。願我們都能成為那良善又忠心的僕人，最終能進入主的快樂！

期待在新的一年里我們能用這四個步驟來幫助我們建立服事的生命：

- 1.發現自己的恩賜：用禱告來明白上帝所賜的恩賜是什麼，並思考該如何使用。
- 2.建立靈修生活：每天固定時間讀經、禱告，讓每一個服事都從與主的連結中出發。
- 3.挑戰第二哩路：嘗試在服事中多走一步，例如更關心身邊的人，或更用心完成每個工作。
- 4.檢視服事態度：常常省察自己的服事是否出於愛上帝與愛人的心，以及是否有進步的空間？

最後用歌羅西書 3:23-24 和大家一起勉勵，「無論做甚麼，都要從心裡做，像是給主做的，不是給人做的，因你們知道從主那裡必得著基業為賞賜；你們所事奉的乃是主基督。」